

西北政法大学学报



Northwest University of Political Science and Law News

2019年9月15日出版

第173期(总第431期)

网址: http://zfb.nwupl.cn

国内统一刊号: CN61-0816/G

西北政法大学党委主办

校报编辑部出版

主编: 戴鲲

2版

秦川八百里,我在等你!

3版

感念师恩 弘扬新时代尊师风尚

——热烈庆祝第35个教师节

4版

杨宗科校长在2019级本科生开学典礼上的致辞

导

读

校党委安排部署“不忘初心、牢记使命”主题教育



杜超英 摄

本报讯 9月11日上午,我校在长安校区图书馆一楼多功能厅召开党委理论学习中心组(扩大)会议,安排部署“不忘初心、牢记使命”主题教育。中共陕西省委主题教育第六巡回指导组组长、省科协副主席丁德科,指导组组长、西安美术学院党委书记任晓峰,指导组成员卢杨、贺新建、颜高、高伟出席会议。校党委理论学习中心组成员,各二级党组织书记,各学院院长及机关处室主要负责人参加会议。校党委书记孙国华主持会议。

校党委副书记、学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组副组长李平安领学了习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话,在中央政治局第十五次集体学习

会议上的讲话,在中央深改委第九次会议上的讲话,在中央和国家机关党的建设工作会议上的讲话,在内蒙古、甘肃调研指导工作时讲话等重要讲话和指示精神。

校党委书记、学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长孙国华对我校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作进行了安排部署。他指出,开展好主题教育是学校当前的重大政治任务,意义重大、责任艰巨、使命光荣,全校各级党组织和党员干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实中央和省委安排部署,扎实推进学校主题教育。

学校党委前期进行了积极准备,成立了学校主题教育领导小组及办公室,组织全体校领导认真学习了习近平总书记主题教育工作会议上的重要讲话,及时传达了中央和省委有关会议精神,组织党员干部利用暑假开展了学习教育,举办了基层党组织书记培训班,制定了主题教育实施方案,为开展好主题教育打下了良好基础。

孙国华就开展主题教育提出了三点要求。一是提高政治站位,充分认识开展主题教育的重大意义,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和重要指示精神上来,牢固树立为党育人、为国育才的初心和使命,增强干事创业精气神,在牢牢把握学校的办学方向、服务面向、育人导向上达到新高度,在提升办学水平、提高育人质量上取得新成效。二是聚焦目标任务,着力增强主题教育的针对性。要坚决贯彻主题教育“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,紧扣“理论学习有收获、思想政治受洗礼、服务发展敢担当、情系师生解难题、清正廉洁作表率”的目标任务,同步统筹推进“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实”四项重点措施,做到抓思想认识到位、抓检视问题到到位、抓整改落实到到位、抓组织领导到到位,推动主题教育有力、有序深入开展。三是高标准严要求,努力推动主题教育取得实实在在成效。要加强统筹协调,与学校中心工作相结合,形成相互融合、相互促进的良好格局;要力戒形式主义,用好的作风开展主题教育,要强化教育引导,营造良好舆论氛围。要以主题教育为契机,持续推动学校教育事业高质量发展,以实际行动和优异成绩向新中国成立70华诞献礼。

丁德科在讲话中对学校开展主题教育的一系列相关工作给予了充分肯定,就指导学校进一步开展好主题教育提出了五点意见。一是切实把握主题主线。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主线,贯穿主题教育始终,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。二是切实做到“四个贯穿”。要把“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实”一体推进,学做结合、查改贯通。三是切实发挥“关键少数”的关键作用。要抓住领导干部这个重点,示范带动绝大多数。学校党委和二级党组织既要抓好自身,又要引领好基层,切实地走在前列、作出示范。四是切实解决实际问题。实现主题教育的目标,关键是要切实解决实际问题。要坚持解决思想问题与解决具体问题相结合,首先解决思想问题;要坚持解决共性问题与解决个性问题相结合,重点解决个性问题;要坚持解决当下问题和长远问题相结合,重在解决当下问题。关键要着力解决领导班子和领导干部政治思想作风等方面的问题,着力解决学校存在的突出问题和师生反应强烈的热点、难点问题。五是切实贯彻行之有效的做法,力戒形式主义、官僚主义,以好的作风扎实开展主题教育。(党委组织部)



本报讯 9月4日下午,我校召开领导干部任职宣布大会。省委组织部副部长王秉琦出席大会并讲话。大会由省委教育工委书记董小龙主持。

省委组织部宣教科处处长张清宣读省委决定:孙国华同志任西北政法大学党委书记,书记;宋觉同志因年龄原因不再担任西北政法大学党委委员、书记职务;赵健同志不再担任西北政法大学党委委员、副书记职务,另有任用。

王秉琦在讲话中指出,宋觉同志政治素质好,政策理论水平高,组织领导能力和驾驭全局能力强。担任校党委书记以来,坚持和完善党委领导下的校长负责制,带领学校党委认真履行管党治党、办学治校主体责任,履行党委“把方向、管大局、作决策、保落实”的职责,取得了显著成绩,学校竞争能力和社会声誉度显著提升。赵健同志任校党委副书记以来,认真贯彻执行学校党委部署,勇于担当,勤勉敬业,取得了很好成绩。省委对宋觉和赵健同志在西北政法大学的工作是满意的。孙国华同志政治上成熟可靠,长期从事高校管理工作,熟悉高校人才培养规律,熟悉高校党务工作,管理经验丰富,组织领导能力强,工作认真负责,敢于担当,自我要求严格。省委认为孙国华同志担任西北政法大学党委书记是合适的,希望全校师生支持和配合孙国华书记的工作,共同开创学校事业发展新局面。

王秉琦就进一步加强学校领导班子建设提出三点意见:一是守信念,把政治建设摆在首要位置。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚决在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二是担使命,着力提升领导班子履职能力。要深入学习贯彻习近平总书记关于高等教育的重要论述,研究高校党建工作和高等教育管理工作规律,解决好学校改革发展中的重大问题,切实保证社会主义办学方向,落实立德树人根本任务。三是重实干,努力推动学校事业新发展。要深入贯彻全面从严治党,健全学校章程,加强顶层设计,深化改革创新,着力解决影响内涵式发展的主要矛盾。

董小龙在总结讲话中强调,学校领导班子要认真学习此次会议精神,按照王秉琦副部长提出的意见和建议,切实加强自身建设。要认真学习贯彻习近平总书记2019年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班上的重要讲话精神,发扬斗争精神,增强斗争本领,结合实际抓好贯彻落实。要扎实开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育,以主题教育的深入开展推动班子建设不断加强,抓住机遇,乘势而上,推动学校事业再上新台阶。

孙国华作表态发言。一要重信念、讲规矩,始终坚守正确办学方向。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,严格执行党委领导下的校长负责制,坚持社会主义办学方向,落实立德树人根本任务。二要重学习、讲传承,始终坚守光荣文化传统。坚守和传承好学校80多年优良办学传统,尊重学校自身特点和发展规律,在继承中发展,在发展中创新。三要重自律、讲廉洁,始终坚守共产党员本色。认真执行中央八项规定精神,带头严格遵守廉洁自律规定,牢记全心全意为人民服务的宗旨,坚决克服形式主义、官僚主义。四要重事业、讲担当,始终坚守办学育人使命。以改革创新的精神,攻坚克难的勇气,真抓实干的作风去解决前进中的困难,努力开创高水平大学建设的新局面,向组织和师生、校友交出一份满意答卷。

宋觉和赵健分别作表态发言,表示完全拥护、坚决支持省委的决定,衷心感谢上级组织的信任和关心,感谢全校师生的支持和帮助,将一如既往地关心支持学校发展。

校长杨宗科代表学校领导班子作表态发言。他对省委的决定表示坚决拥护和服从,对省委高度重视学校领导班子建设表示衷心感谢,对宋觉、赵健在校工作给予了高度评价,对孙国华书记到任学校工作表示热烈欢迎。他表示,学校领导班子将认真学习领会习近平总书记新时代中国特色社会主义思想,把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来,用奋进之笔谱写新时代学校追赶超越的新篇章。

学校党政领导、校党委委员、纪委书记、学术委员会委员、工会委员、二级教授、处级以上干部、民主党派主要负责人参加了大会。(党委组织部)

我校召开领导干部任职宣布大会

孙国华任校党委书记

我校举行2019级新生开学典礼

继承和发扬“老延大”优良传统,践行校训和育人理念,做新时代的西法大人、新时代的追梦人。

王智斌大校代表中国人民解放军陆军边海防学院院训,作为祖国的青年一代,大学生应积极投身于祖国建设之中,实现自己的人生价值,让青春成为中华民族生气勃勃、高歌猛进、持久发展的希望。他希望同学们认清军训意义,做好吃苦耐劳准备,锻炼提升综合素质,自觉遵守纪律,通过军事训练增强国防观念,强化国家安全的忧患意识。

马克思主义学院刘进田教授代表全体教师祝贺2019级新生成为了一名光荣自豪的西法大人,希望同学们能够精神成人、专业成才,成为新时代的弄潮儿和建设者。

2019级研究生开学典礼举行

9月12日,我校2019级研究生开学典礼在雁塔校区运动场隆重举行,1115名来自五湖四海的新生齐聚一堂,为西法大注入新的活力。校党委书记孙国华,校长杨宗科,副校长漆思、王健、张军政,功勋教授马朱炎、刘振江、杨文汉、郭志琦、穆汉、资深教授赵超洁出席典礼。各二级研究生导师组组长、各研究生培养单位党政负责人、相关职能部门负责人、全体研究生辅导员、2019级全体博士硕士研究生及在校研究生代表参加了此次典礼。开学典礼由漆思主持。

开学典礼在庄严的国歌声中拉开序幕,杨宗科向新生们表示热烈欢迎和诚挚祝贺,并以“传承学统,守正创新”为主题,为2019级研究生

们上了开学第一课。

杨宗科指出,“传承学统,守正创新,要有务实求真、探索精神”,要同学们自觉涵养心性,做到脱俗而不从俗,用真理精神追求真理,通过知识学问的增长去拓展人生的边界;希望同学们在研究生阶段能够做到“五个一百”:读100本著作、读100本专业学术论文、在图书馆学习100天、记录100万字的读书笔记、研究100个立法司法典型案例,通过五个一百的积累,扩展知识广度、厚植理论基础。“传承学统,守正创新,要有敢为人先的创新精神”,要学会用马克思主义立场观点方法观察世界、分析世界,搞懂时代的真问题,提出自己的真知灼见;要养成严谨治学、实事求是、戒骄戒躁、潜心问道的学术作风,遵守学术规范,承担学术责任。希望同学们珍惜在西法大的青春时光,在传承西法大学学统中守正创新,志存高远,奋斗逐梦,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义合格建设者和可靠接班人,为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗。

随后,2019级研究生新生代表走上主席台,与会领导和导师为他们佩戴校徽。校徽不仅代表着“西法大人”的身份,更承载着西法大“严谨、求实、文明、公正”的精神,承载着西法大人的使命与荣光,希望2019级新生,以书写的榜样,薪火相传,坚持创新,努力奋进,书写新的人生篇章。(新闻中心)



杜超英 摄

刘进田教授荣获全国模范教师荣誉称号



秘书长卢建军,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为,副省长方光华等省领导的集体接见。

此次在全国范围内共表彰模范教师718名,其中陕西省24名,我校是陕西省属本科院校获此殊荣的四家单位之一。

刘进田,男,二级教授,博士生导师,博士后合作导师。现任西北政法大学学术委员会副主任委员、文化与价值哲学研究院院长。兼任全国价值哲学学会副会长,陕西省马克思主义研究会理事,中国辩证唯物主义学会常务理事,陕西省社科联常委,陕西省政协第十一届常委,社会和法制委员会副主任。荣获全国模范教师、为人师表,行为示范,在教育教学研究、科学研究等方面取得突出成绩的教师进行表彰。经过评选,我校刘进田教授被授予“全国模范教师”荣誉称号。

据悉,9月9日下午在陕西省召开的庆祝2019年教师节暨优秀教师表彰大会上,刘进田教授与受表彰的其他优秀教师共同受到了省委书记、省人大常委会主任胡和平,省长刘国中,省委副书记贺荣,省委常委、省委

我校举行庆祝第35个教师节座谈会

本报讯 9月10日下午,我校在长安校区隆重召开庆祝第35个教师节座谈会。校党政领导、党委委员、校长助理,各学院及部门负责人,全国模范教师、“三育人”满三十年教职工代表、第二批长安青年学术骨干、教师代表、新入职教师代表等100余人参加座谈会。座谈会由副校长漆思主持。

校党委书记孙国华向在教学、科研、管理服务岗位上无私奉献的全体教职员工表示节日的问候,向为学校建设发展呕心沥血、作出历史贡献的老领导、老教授、老同志表示崇高的敬意。孙国华强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述,结合学校实际,从提高思想政治素质、加强意识形态教育、弘扬和践行社会主义核心价值观、坚持四个相统一、认真学习贯彻新时代高校教师职业行为十项准则、做好“不忘初心、牢记使命”主题教育等方面做好贯彻落实工作。

校长杨宗科代表学校向辛勤耕耘在工作岗位上的全体教职工致以节日的问候,向为学校事业发展做出重要贡献的离退休老同志和默默奉献的家人们表示衷心的感谢。他指出,一年来,全校教师深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持立德树人根本任务,加快内涵式发展步伐,学校在立德树人、人才培养、学科建设 and 科研创新、人才与师资队伍建设和国际化办学水平和社会服务、青

年教师发展服务等方面取得可喜的成绩。希望全校教师继续增强教书育人的荣誉感、责任感、使命感,争做“四有”好老师,做学生敬仰爱戴的经师、人师,以更加振奋的精神、饱满的热情、顽强的斗志做好各项工作,为早日实现高水平大学建设目标贡献自己的力量。

座谈会上,对全国模范教师刘进田教授进行了表彰;为“教书育人、管理育人、服务育人”满三十年教职工颁发了荣誉证书;为第二批长安青年学术骨干颁发了聘书。

全国模范教师刘进田教授在发言中结合自己的工作经历和感受勉励青年教师要把个人发展和学校发展相统一、把教书和育人相统一、把职业和事业相统一、把教学和科研相统一、把事业和人生意义相统一。

参会的各位老师代表纷纷结合自身工作、学习、生活实际,畅谈自己成长的感受,感谢学校想方设法提供的各类支持政策和发展平台,表示将继续发扬“老延大”精神,做好教学科研工作,向模范教师学习,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人而努力奋斗。

座谈会气氛热烈,达到了集思广益、凝心聚力、共谋发展的效果。在教师节前夕,学校还举办了为教师亮灯、向教师献花等一系列庆祝活动。(人事处)

本版责编:张 佼
校 对:赵庆菊

欢迎投稿和提供新闻线索
电话:029-88182252
E-mail:xbzfbjb@126.com

